Jméno:
Konvexni optimalizace

Sada 12 domdcich ukola
Termin odevzdani: 9. ledna 2018 ve 12:21
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Problém 1. Uvazme piiklad ze (stfedeéni pfedvdnoc¢ni) predndsky na chovani
gradientnf metody (s pfesnym hledanfm na pifmce) pro funkeci 1/2(z% + va3) s

k k
pocateénim bodem x(©) = (v,1). Dokazte, ze x(¥) = <7 (3—__&) ) <_%) )



Problém 2. Méame tii tovarny A, B, C a tii prodejny P, Q, R v R? a chceme po-
stavit dvé distribu¢ni stfediska D, D’ tak, aby soucet euklidovskych vzdédlenosti

3|DD'| +|AD| + |BD| + |CD| + |PD'| + |QD’| + |RD’|

byl minim&lni.

Pozice tovaren: A = (0,0), B = (0,1), C = (3,0). Pozice prodejen P =
(-2,-2), Q@ =(-1,-3), R=(-3,-3).

Ulohu zformulujte na papite a pak vyteste pomoci CVXOPT/CVXPY. Svij
kéd a soufadnice pro D, D’ mi pak poslete na kazda@karlin.mff.cuni.cz.



B Joxdrydzy ... dx,
N Jodzidzy ... day,

Xt

kde fc dz; ...dz, je n-dimenzionalni integrél pres celou mnozinu C' s pro-
mennymi i, ...,T, a integral z vektorové funkce x s pocita po slozkach.

1. Dokazte, ze funkce

f(x) = / |lu— x||§du1duQ ... duy,.
c

je konvexni.

z piredchoziho bodu.



Problém 4. Implementujte gradientovy sestup (s backtrackingem na pifmce s
néjakymi rozumnymi koeficienty «, 3) pro minimalizaci funkce (nejmensi ¢tverce
regularizované mékkym maximem):

8 8
£ = 5lAx ~ b +In (Z exp(e;) + Zexpwo) ,

i=1 i=1

kde x € R®, matice A je 10 x 8 s hodnotami a;; = (i — 5)?~! (kde polozime
0i=0proi>0a0’=1)a

-1
0

—_

Ulohu vyteste v Pythonu. Muzete pouzivat knihovny pro linearni algebru jako je
numpy (nebo i maticové funkce z CVXOPT), ale nepouzivejte funkce na Feseni
konvexnich problému nebo numerické hledani minima — minimalizace tcelové
funkce je tentokrat na Véas. Sviij program a nalezené optimalni x mi poslete na
kazda@karlin.mff.cuni.cz. Pokud bude V&as kéd citelny, tak nemusite tady na
papite vysvétlovat, co délate.



